
Ο  «Μακεδονικός   ήλιος» είναι  Ελληνικό  σύμβολο. 
 

 
 

Η Παγκόσμια Συνομοσπονδία Παμμακεδονικών Ενώσεων ζητάει 
επίσημο έγγραφο του ΥΠΕΞ. 

Η Παγκόσμια Συνομοσπονδία Παμμακεδονικών Ενώσεων «ΚΟΙΝΟ 
ΤΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ» (WORLD CONFEDERATION OF PAN-MACEDONIAN 
ASSOCIATION  «MACEDONIANS  COUNCIL»), με επιστολή προς το 
Υπουργείο Εξωτερικών (Αρ. Πρωτ. 01/23 – 15/2/2023) και κοινοποίηση 
προς το Γραφείο του Πρωθυπουργού, το Υπουργείο Εσωτερικών καθώς 
και το Υφυπουργείο Μακεδονίας Θράκης ζητά την σύνταξη επίσημου 
εγγράφου στο οποίο να αναγράφεται βάσει ποίων εγγράφων, 
αποφάσεων ή συμφωνιών ο «Μακεδονικός Ήλιος» έχει κατοχυρωθεί 
ως Ελληνικό σύμβολο. 

Η πληθωρική δραστηριότητα των ανά τον κόσμο Παμμακεδονικών 
Ενώσεων συνεχίζει τον αγώνα υπεράσπισης της ιστορικής αλήθειας την 
οποία κατακρεούργησε το επίσημο Ελληνικό κράτος υπογράφοντας το 
2018, ερήμην ενός ολόκληρου λαού, αδιανόητες δεσμεύσεις όπως π.χ. 
την χρήση της λέξης «Μακεδονία» σαν συνθετικό της ονομασίας του 
κράτους των Σκοπίων ή την «αναγνώριση» ανύπαρκτης «μακεδονικής 
γλώσσας», δηλαδή μιας  Σλαβο Βουλγαρικής διαλέκτου που βαφτίστηκε 
«μακεδονική γλώσσα» για τις ανάγκες βάναυσης παραχάραξης της 
ιστορικής αλήθειας κ.α.π. 

https://i0.wp.com/professors-phds.com/wp-content/uploads/2023/02/FF32789F-9A11-4C9A-8A3B-4BA2D0C99612.jpeg?ssl=1
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Το πλήρες κείμενο της επιστολής της Παγκόσμιας  Συνομοσπονδίας 

Παμμακεδονικών Ενώσεων το οποίο υπογράφουν οι Γεώργιος Κοσμίδης 
(Πρόεδρος Ομοσπονδίας Παμμακεδονικών Ενώσεων Αυστραλίας και 
Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας), Γεώργιος Δημητρακόπουλος (Πρόεδρος 
Παμμακεδονικής Ομοσπονδίας Καναδά), Χρήστος Καράτζιος (Πρόεδρος 
Παμμακεδονικής Ένωσης Καναδά), Αμύντας Παπαθανασίου (Πρόεδρος 
Παμμακεδονικής Ένωσης Ν. Αφρικής), Ιωάννης Γκέγκας (Πρόεδρος Παμ-
μακεδονικής Ένωσης Γερμανίας), Θωμαΐς Κακούλη (Πρόεδρος Μακε-
δονικού  Σύλλογου  Ιρλανδίας) και Δημήτριος Γιουματζίδης (Πρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων – 
Παμμακεδονικής Ένωσης Ελλάδος), έχει ως εξής: 

 
«Εδώ και έναν ολόκληρο χρόνο έχουμε στείλει επιστολή στο 

Υπουργείο Εξωτερικών, με κοινοποίηση στο Υπουργείο Εσωτερικών – 
Υφυπουργείο Μακεδονίας Θράκης, με το κείμενο που ακολουθεί: 

 
«Συχνά οι Παμμακεδονικές Ενώσεις, σε όλον τον κόσμο,  πρέπει να 

ενημερώσουν ξένους κρατικούς φορείς  ότι ο «Μακεδονικός ήλιος» είναι 
Ελληνικό  σύμβολο και δεν μπορεί  να το χρησιμοποιεί κανείς άλλος. 

 
Οι ξένοι κρατικοί φορείς, ενώ δείχνουν κατανόηση και διάθεση 

συνεργασίας, μας ζητούν κάποιο επίσημο έγγραφο της Ελληνικής 
πολιτείας που να επιβεβαιώνει τους ισχυρισμούς μας και για να είναι 
αυτοί κατοχυρωμένοι στις ενέργειές τους. 

 
Για τον σκοπό αυτόν ζητούμε από το υπουργείο Εξωτερικών της 

Ελλάδος να συντάξει ένα έγγραφο στο οποίο να αναγράφεται βάσει ποίων 
εγγράφων, αποφάσεων ή συμφωνιών ο «Μακεδονικός Ήλιος» έχει 
κατοχυρωθεί ως Ελληνικό σύμβολο.». 

 
Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει καμία απάντηση παρά το 

ότι έχουμε ενημερώσει επανειλημμένα και τον Υφυπουργό  Μακεδονίας 
Θράκης κ. Σ. Καλαφάτη. 

 
Θεωρούμε ότι η μη έκδοση του παραπάνω εγγράφου από 

το  Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών  λειτουργεί ως άμεση παρεμπόδιση 
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των προσπαθειών μας και έμμεση στήριξη της Σκοπιανής προπαγάνδας σε 
όλον τον κόσμο». 

 
 

Τα άρθρα που δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του ΙΗΑ εκφράζουν 
αποκλειστικά τους συγγραφείς – μέλη του ΙΗΑ. Η ιστοσελίδα του ΙΗΑ 
δεν λογοκρίνει, ούτε επεμβαίνει σε άρθρα – κείμενα των μελών του 

ΙΗΑ. 
 
 

International  Hellenic  Association. 
 
 
 
 

Πηγή :  https://professors-phds.com/ 
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